
Коришћење буџетске линије “Резерва“(Contingency) корисника ИПП Програма 
прекограничне сарадње Бугарска-Србија 

 

 Суме из буџетске линије “Резерва” (Contingency) могу се користити само уз 
писмену сагласнонст Управљачког тела (МА) 

Ове суме се могу употребити за додатне активности/додатне количине које могу да 
се јаве као резултат неповољних или ванредних ситуација а које се не могу предвидети у 
фази планирања инцестиција. 

Примери за трошење целокупне или делимичне суме из буџетске линије ‘Резерва’   
(Contingency) су доле наведене: 

1. Уколико је током процеса грађевинских радова/изградње потребно додати неку 
 количину или обавити послове који превазилазе одобрени план радова, буџетска 
линија “Pезерва” (Contingency) ће бити условни резервни фонд, резултат пред-
процене искусног, квалификованог извођача радова о губитку који би он имао 
изградњом одобреног инвестиционог пројекта под неповољним или ванредним 
ситуацијама, које није било могуће предвидети у фази уговарања. Такве екстремне 
околности су свакако повезане са ситуацијама које нису предмет воље уговорних 
страна. На пример: природне катастрофе, промене цена, акциза или порез на 
промене и околности које није било  могуће предвидети у процесу планирања 
инвестиције и припреми тендерске понуде извођача радова; 

2.  У случају додатних трошкова у току процеса имплементације пројекта – промена у  
закону – акцизе, таксе, порези и друга јавна потраживања која се односе на 
вредности опреме, услуга или радова; 

3. У случају ”Више силе”; 

4. Друге ситуације које се не могу предвидети у процесу планирања инвестиције и у 
процесу припремања тендерске понуде. 

 

Када се додатни трошкови јаве у току имплементације пројекта, водећи партнер 
мора да пошаље Управљачком телу објашњење са детаљним описом и анализом околности 
које су довеле до такве потребе, заједно са приложеном компаративном/промењеном  
табелом која описује активности и цене уговорене са под-уговарачем, заједно са тачном 
сумом (јединична цена, количина, тотална сума) узетом из “резерве”.  

У случају када је потписан уговор за радове, промењена табела мора бити 
потписана од стране свих “учесника” у процесу: пројектант, надзор, извођач радова, 



представник корисника који је одлуком постављен или, ослуком општинске 
администрације уколико је корисник са статутом различитим од општинског.  

Обавезно је да документа буду приложена заједно са Изјавом ауторског надзора 
(пројектант/пројектанти одређеног дела), усаглашено са стручним надзором грађевинских 
радова. Горе наведена документа биће предмет разматрања за потписивање Адендума 
уговора о субвенцији (Addendum to the Subsidy Contract). 

У случају одобрења од стране Управљачког тела, уговорно тело мора да потпише 
Адендум са извођачем радова. Анекси који се прилжу уз Адендум су следећи: објашњење, 
замењенa табелa, изјавa ауторског надзора, грађевинскa књигa/дневник и свa техничка 
документација пројекта са обележеним променама и верзијама или било шта друго указано 
од стране уговарача. 

Истовремено, треба напоменути да случај измене главног пројекта, јесте предмет 
одобрења на основу одредби одговарајућег националног законодавства. 

Због разноврсних  активности и могућности непредвиђених ситуација различитог 
карактера у процесу имплементације пројекта, Управљачко тело (МА) ће узети у обзир 
сваки захтев за реалокациуј новца из буџетске линије ”Резерва” независно и обавестити 
корисника писмено, Одлуком у вези са одговарајућим захтевом. 

 

 

 


